

POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE						
Jméno a příjmení studenta	Bc. Michaela Vacková					
Název práce	Péče o seniory žijící v přirozeném prostředí a funkce sociálních služeb.					
Oponent práce	JUDr. Jiří Šebek					
Obor	Sociální pedagogika					
Forma studia	kombinované studium					
Kritéria hodnocení práce	Stupeň hodnocení dle stupnice ECTS					
Formální stránka práce						
Přehlednost a členění práce	<u>A</u>	B	C	D	E	F
Úroveň jazykového zpracování (odborná úroveň textu, gramatická a stylistická správnost)	<u>A</u>	B	C	D	E	F
Dodržení formálních náležitostí (dodržení citační normy, úprava práce)	<u>A</u>	B	C	D	E	F
Teoretická východiska práce						
Formulace cílů práce	<u>A</u>	B	C	D	E	F
Analýza a syntéza problému	A	<u>B</u>	C	D	E	F
Práce s odbornou literaturou (využití relevantních zdrojů, odbornost a aktuálnost zdrojů)	<u>A</u>	B	C	D	E	F
Empirická část práce						
Formulace výzkumného cíle (náročnost, srozumitelnost, aktuálnost)	<u>A</u>	B	C	D	E	F
Metodika zpracování (druh výzkumu, výzkumný soubor, použité metody a techniky zpracování)	A	<u>B</u>	C	D	E	F
Analýza dat a interpretace dat	<u>A</u>	B	C	D	E	F
Splnění výzkumných cílů a formulace závěrů práce	<u>A</u>	B	C	D	E	F
Celková kvalita a přínos práce						
Kvalita, náročnost a originalita řešení zvoleného tématu	A	<u>B</u>	C	D	E	F
Odborný přínos práce a možnost jejího praktického využití	A	<u>B</u>	C	D	E	F
<p>Odůvodnění hodnocení práce (silné a slabé stránky práce): zpracovatelka zvolila velmi zajímavé téma, neboť problematika péče o seniory je dnes v popředí státních i nestátních organizací. Je zájmem společnosti vytvořit systém, který umožní důstojný život těm, kteří již nejsou schopni plně zajistit své potřeby.</p> <p>Cílem práce je analýza stavu péče o seniory, kteří žijí v přirozeném prostředí a těm, kterým jsou poskytovány služby pomocí terénních pracovníků nebo žijí v pobytových zařízeních.</p> <p>Teoretická část obsahuje výstižný přehled o historickém vývoji sociálních služeb, charakteristiku současné situace v ČR i výhled do budoucnosti. Definuje formy pomoci a rovněž se zabývá pojmem stáří a kvalitou života ve stáří.</p> <p>Výzkumná část popisuje provedení výzkumu dotazníkovou metodou. Výzkum byl zaměřen do dvou rovin - zda senioři spokojeněji dožívají v domácím prostředí a zda je dostatek kapacit na pokrytí poptávky po terénních pečovateli i na péči v pobytových zařízeních. Výzkum byl prováděn v lokalitě Rychnov nad Kněžnou. Byly stanoveny dvě hypotézy, z nichž jedna nebyla potvrzena (i přes preferenci domova nebyla jednoznačně potvrzena větší spokojenost v přirozeném prostředí, i v pečovatelských zařízeních může být senior spokojen se životem). Druhá hypotéza byla potvrzena (kapacity jsou vesměs dostatečné pro pokrytí požadavků na péči).</p> <p>Práce je zpracována kvalitně. Poskytuje dostatečné množství informací pro získání přehledu o zkoumaném problému. Cíle práce byly splněny. Výběr studijních zdrojů byl vybrán vhodně, rovněž jejich množství odpovídá požadavkům diplomové práce.</p> <p>Práci doporučuji k obhajobě.</p>						
Otázky k obhajobě: Jakou kvalifikaci by měli mít pracovníci v oblasti sociální péče, speciálně péče o seniory ?						
Celkové hodnocení*	<u>A</u>	B	C	D	E	F
Datum: 22. 4. 2015	Podpis: dr. Jiří Šebek					

* Výsledná známka není aritmetickým průměrem jednotlivých kritérií hodnocení práce.